本版编辑:田薇蕾/校对:孙嘉筱/制作:侯辰豫

本报讯"十三五"期间, 西安区坚持以人民为中心的 发展理念,着力完善制度、健 全机制、深化改革、提升服 务,在增强人民群众的医疗 保障"获得感、幸福感、安全 感"上下大功夫,取得系列新 突破、新成果。

深化医疗改革,解锁政 策"大礼包"。为了更好地为 群众提供疾病诊断、预防、保 健等服务,西安区严格按规 划设置了1家区医院、1家乡 (镇)卫生院、4家社区卫生服 务中心、3家社区卫生服务 站,完成了5个中医馆建设。

医疗建设中不光要保证大工 程,小项目也不可缺少。

"原来这个卫生室又破 又旧环境也差,现在这个情 况就比以前好多了,干净明 亮,这样病人进来之后首先 看到环境明亮了,就会感觉 很舒心。"高古村村民孙世林

截至目前,西安区灯塔 镇23个村卫生室全部达到省 级标准化建设要求,实现了 一镇一院、一村一所的标 准。此外,为强化卫生服务, 完善并严格执行国家基本公 共卫生服务项目、服务标准、

操作规范,截至2020年末,全 区内建立电子健康档案 117695人,建档率75.46%,原 农村建档立卡贫困人口居民 健康档案建档率100%。全区 卫健系统组建家庭医生团队 30个,签约51643人,签约率 32.5%; 重点人群签约 33176 人,签约率74.5%。其中,原 农村建档立卡贫困人口及计 划生育特殊家庭家庭医生签 约覆盖率达100%。

完善服务体系,方便群 众"少跑腿"。在西安区博大 医养护理院,由于脑血栓而 生活不能自理的69岁老人郑

永珍进行一个疗程的中医康 复治疗后,已经恢复坐起、站 立及吞咽的能力,这让郑永 珍的家属非常高兴。"十三 五"期间,西安区大力支持民 间组织兴办医养结合型养老 机构。新建成的金都蓝福老 年公寓和博大医养护理院共 有床位300余张,配套的包括 医务室、保健室、药品室、餐 厅、棋牌室、阅览室、多媒体 室等养老服务基础设施,实 现了保证养老机构内老年人 获得安全、便捷、高效的医疗 服务,提高老年人生活质量

精准健康扶贫,撑起就 医"保护伞"。为破解群众 "看病难、看病贵"问题,西安 区通过建立"基本医保+大病 保险+医疗救助"机制,有效 解决了困难群众因病致贫返 贫的问题。随着基本医疗保 险制度不断完善,全区参保 人数逐年上升,城乡医保全 面并轨,报销比例提升、报销 范围扩大,广大群众充分享 受到医疗保障事业发展带来 的成果。精准实施贫困患者 分类救治,全面落实"先诊疗 后付费""一站式"结算等惠 民便民措施,着力提升贫困

地区基层医疗卫生服务能 力。截至目前,全区困难慢 性病患者家庭医生签约服务 实现全覆盖,困难严重精神 障碍患者全部纳入管理。

一个个扎实的奋进足 迹、一条条动人的上升曲线、 一件件丰硕的发展成果…… 西安区用实践和行动为百姓 健康加码。站在"十三五"顺 利收官、"十四五"蓝图绘就 的历史交汇点,西安区将昂 首挺胸、阔步前行,为了人民 群众对健康生活质量的追 求,奋力谱写医疗事业发展 (张洪伟 吴迪)

## 龙山区"社区矫正" 启用"人脸点验"系统

本报讯(记者 于芯)为 于人的脸部特征信息进行 进一步加强对社区矫正人 员的日常监管,防止脱管 漏管、虚假报到现象,近 日,龙山区司法局对全区 各乡(镇)、街道司法所社 区矫正管理工作人员进行 "人脸识别+指纹识别+身 份证识别"于一体的"人脸 点验"系统培训。当日,北 寿司法所辖区的社区矫正 对象就完成了面部、指纹 和身份信息"一体化"采录

"人脸点验"系统是基

身份识别的一种生物识别 技术,可以根据采集的信 息进行自动识别和签到, 弥补社区矫正人员通过原 有"指纹+签字"报到时可 能出现的脱管漏管、虚假 报到等缺陷。同时,可自 动记录报到时间,识别社区 矫正人员违规违纪现象,为 警告收监提供真实有效的 证据。在切实提高社区矫 正工作效率的同时,实现了 社区矫正监管由"人防"向 "技防"的转化。

### 市妇幼保健计划生育服务中心

## 将一份"特殊礼物"送给 社区防疫一线女职工

本报讯(记者 于芯)为 关心关爱疫情防控一线女 职工的身体健康,市妇幼保 健计划生育服务中心组织 开展的"关心关爱全市社区 疫情防控女职工免费健康 体检"公益活动于日前正式 启动,为我市社区防疫一线 女职工送上一份健康"特殊 礼物"。

此次女职工免费健康 体检项目是根据女职工身 体特征、针对重大隐性疾病 开展的必要性检查项目,使 女职工能够及时掌握和了 解自身的健康状况,预防重 大疾病发生,提高个人健康

康意识和自我关爱意识。 健康体检深受女职工欢迎, 大家表示,这份"健康福利" 让她们切实感受到了关爱 和温暖。作为社会建设的 一个重要群体,她们将以良 好的身体素质和精神状态 继续投入到经济社会发展 的建设当中,为辽源高质量 发展作出自己的贡献。

水平,以此增强女职工的健

据了解,市妇幼保健计 划生育服务中心已经连续6 年面向全市女职工开展健 康体检和"两癌"筛查工作, 本次活动将持续到今年6月 底结束。

东辽联社

## 不断加强渠道建设

本报讯 东辽联社深入 推进"产品兼容+营销拓 展+ 机制引导"渠道建设与 发展战略,渠道业务各项指 标均超额完成省联社计划, 勇夺全省渠道业务指标综 合考核满分好成绩。

推行线上线下互联发 展模式,释放产品兼容"万 花筒"。在26个营业网点覆 盖县域所有乡(镇)的基础 上,布建村级助农金融服务 点163个,推广助农电子机 具应用,年交易量9.3万笔, 年交易额5237万元,县域行 政村支付结算、取款、查询、 转账、缴费等电子银行服务 覆盖面达70%;以营业网 点、助农服务点、自助设备 线下网络和银行卡、网上银 行、手机银行、社银缴费、聚 合支付、移动支付线上平台 为支撑,加快聚合扫码、银 联云闪付、刷脸付等电子业 务推广步伐,发放移动支付 金融IC卡33.5万张,其中 IC社保卡21.6万张,占全县 人口的64.5%;把电子银行 产品嵌入存款、信贷、支付 结算、代办等业务,提升产 品带货力与附加值,补贴、 保障、工资等资金代发业务 年交易额17亿元。

举报通道:

举报电话:

举报邮箱:

举报须知:

法问题的举报;

定工作日)

0437-3286110

lyzfjbzx@126.com 举报电话受理时间:

下午13:00-16:30(法

理辽源市范围内涉法涉

诉信访事项、涉黑涉恶

线索和政法干警违纪违

上午8:30—11:30、

1.举报电话、邮箱受

赛"系列化举措,拓展品牌 服务"生动力"。推进网点 业务分流转型,解放内勤人 力资源,加大营销技能培训 力度,打造市场营销生产 力;开展首季"开门红"和全 员劳动技能竞赛,推行"领 导带动+ 网点联动+ 全员 发动"营销模式,深度激发 内生动力和外拓活力;聚焦 社区、园区、校区、商区领 域,划分存量、增量、长尾等 客群,常态化开展网格化、 重要节点、有奖回馈等营销 活动,营造"东辽人民自己 的银行"品牌。

实施"培训+营销+竞

优化激励约束机制,用 好绩效考核"指挥棒"。把 电子银行指标考核纳入经 营指标考核体系,实施电子 银行业务绩效考核方案,坚 持差异化、责权利对等和激 励约束并重原则,考核指标 与绩效工资和任职考评挂 钩,绩效奖励重点向基层一 线倾斜,细化总部、网点、人 员、目标、职责、措施、奖惩 等范围、标准及要求,实行 周督导、月通报、季调度考 核机制,充分发挥绩效考核 的引导、推动和促进作用。

辽源市政法队伍教育整顿领导小组

办公室开通线索举报电话和邮箱

责任;

(葛励军)

2.举报人应当如实

反映情况,对所举报内

容的真实性负责,应积

极配合核查工作。对于

捏造事实、诬告陷害的,

严格依法依规追究相关

实行实名举报,并严格

不支持重复提交举报。

育整顿领导小组办公室

为举报人保密;

3.本举报电话、邮箱

4.本举报电话、邮箱

辽源市政法队伍教

2021年3月22日

## 市交通运输综合行政执法支队"3+1"模式全力降低客运车辆违规率

的发展目标。

本报讯 今年以来,为有 效加强道路运输车辆动态监 督管理,预防和减少道路交通 事故,巩固疫情防控成果,实 现交诵运输长治久安, 市交诵 运输综合行政执法支队打造 "3+1"模式,降低客运车辆违

友

你

是我

远

的

共青

团龙

山

区委等部

扬

同

"3"就是在宣传教育上做 到3种提示:制作专题公益广 告宣传片,以视频方式提示驾 驶员既要做到不超速、不超 员、不疲劳驾驶、不接打电话、 系好安全带、佩戴口罩,又要

提示乘客系好安全带,按照规 定乘车,充分发挥驾驶员、安 全员、乘务员作用;制作语音 播报提示,定时播放"车辆不 超载、安全自然来""心平气和 莫着急、行车安全没问题""遵 章路上走、安全伴你行""狭路

相逢讲文明、主动避让安全 行"等提示语,时刻提醒驾驶 员安全驾驶、不违规、不违章; 张贴动漫宣传画提示,通过在 车上醒目位置张贴图文并茂 的宣传语,提示驾驶员驾驶途 中不吃东西、情绪不好不开

车、酒后不开车,遇到行人主 动避让等。

"1"就是严厉打击违规驾 驶行为。依据《道路运输车辆 动态监督管理办法》(交通运 输部令2016年第55号),制定 辽源市交通运输综合行政执 法支队"两客一危"车辆职能 视频监控制度,严厉处罚违规 的客运运输企业。

通过"3+1"模式,实现宣 传教育全覆盖、动态监管无死 角、严厉打击不手软,确保客运 车辆违规率下降。 (焦直轩)

# **沙永恒的精神坐标**

爱在心中,行在路上。3月5日,身患 重病的退役老兵徐英俊的房间来了许多 曾经与他并肩作战的战友。战友们的鼓 励,让他更有信心与病魔斗争。

徐英俊的病情一直是退役老兵们心 里的牵挂。记者了解到,徐英俊于1990 年3月服役于黑龙江武警机动支队,1992 年复员。2020年1月24日,他意外摔倒造 成颈椎严重损伤,丧失劳动能力,治疗期 间住院费用达七万多元。由于他下岗无 经济来源,为了治病只好变卖自家房产, 住进老年公寓,由妹妹负责监护。战友惠 国强得知此消息后,在辽源退伍军人当中 发起倡议,为徐英俊献爱心捐款,帮助他 渡过难关。时值"学雷锋纪念日"之际,退 役老兵们纷纷解囊相助,短短4天时间募 集到109位战友的14550元爱心捐款。3 月5日上午,辽源籍战友代表20余人冒雪 来到西安区安心老年公寓看望徐英俊,把 捐款送到了徐英俊手上,并转达了战友们 的祝福。"英俊,你一定要坚定生活信心, 以积极乐观的生活态度面对病魔挑战。 战友们会一直站在你的身后,我们是你坚 强的后盾。"战友惠国强鼓励徐英俊说。

退伍不褪色,永不忘初心。"战友们的 到来让我想起了在部队的日子。30多年 了,战友情谊仍然没有变。感谢他们一直 惦念并帮助我。"徐英俊感动地说。点滴 爱心汇聚成河,捐款凝聚了退役老兵们的 一片爱心,充分体现了退役军人大家庭的 温暖。时间和距离割不断战友情,一日战 友、终生兄弟。

扬 伸 U

祸

现

3月12日中午,在东丰县小四平镇 太阳村3组发生了一起车祸,村民孙长 库在危急时刻挺身而出,在汽车爆炸前 一秒,不惧危险将驾驶员救出,而孙长库 也因救援受伤,被送往东丰镇卫生院治

"由于当时情况十分紧急,也顾不上 那么多,一心就想着赶紧把人救出来。 虽然我也受了伤,但我不后悔。被我救 下的人现在也脱离了生命危险,他以后 能够健康地活着,我就挺高兴。"孙长库 与记者回忆起当天的情况,仍历历在目。

虽然孙长库伤势也很重,但在病房 内,他依然与被救者进行视频聊天,安抚 他、鼓励他乐观面对、积极治疗。今年50 岁的孙长库平时在村里就非常乐于助 人,邻里之间相处融洽,当别人有困难需 要帮助时,他都会伸出援手。这次因见 义勇为受伤,家人虽心疼但也表示支持

目前,孙长库与被救者的身体状况 均已稳定,正在医院接受治疗。对于孙 长库的施救,被救者的家属表示万分感 谢。"孙爷爷,非常感谢您救了我爸爸,我 长大一定会报答您的恩情,也要做一个 像孙爷爷一样见义勇为的人。"被救者的 女儿感激地流着泪说。

孙长库只是一位普通的农民,他在 面对危险时却临危不惧、挺身而出。面 对生命,他没有思考、犹豫,而是奋不顾 身全力施救,他用实际行动诠释了舍己 救人、见义勇为的传统美德。

## 辽 县 卫 生健 康

本报讯 进入3月份以来,东 辽县卫生健康局组织基层单位开 展形式多样的"学雷锋"志愿服务 活动。 志愿者分为四组进行志愿服 务。一组志愿者到文化广场、街

道、森林公园等地进行清扫和捡 垃圾,从而美化环境;二组志愿者 开展免费义诊活动,为前来参加 活动的群众免费测血压、测血糖 等,有针对性地给出合理有效的 治疗用药建议,并开设问诊台,为 前来咨询就诊的群众分析病情, 普及关于高血压、糖尿病等慢性 病如何防治和提高自身保健意 识,共为300余人义诊;三组志愿 者走进校园,积极开展校园内疫 情防控培训工作,对学生进行健 康理念和传染病防护知识宣传教 育,有效提升防护能力;四组志愿 者深入一些行动不便的家庭,帮 他们打扫房间,积极引导他们养 成文明健康的生活习惯,鼓励他 们坚定追求美好生活的决心和信 心,并为他们带去了米、面、油等 慰问品。

"学习雷锋好榜样……"当三 月的春风吹遍东辽大地,耳边再 次响起这首耳熟能详的歌曲,沐 浴在学习雷锋精神的洗礼中,再 一次掀起了学雷锋热潮。

(李香君)

本报记者 刘應 摄影报道

在"学雷锋纪念日"活动中,西安 区安家街道新时代文明实践所开展 了"学习雷锋好榜样、红色剪纸寄深 情"主题活动,以创作雷锋精神主题 剪纸作品的形式,重温雷锋故事,传 承弘扬雷锋精神。

3月15日,安家街道新时代文明 实践所内,9名剪纸爱好者及街道工作 人员伏案操作,手中的刻刀时深时浅 地在纸面上游走,一幅幅活灵活现的 雷锋形象便跃然眼前。"帽子的轮廓 和上面的字是相对较难处理的部分, 需要手稳一些、耐心一些才能做好。" 已经有5年剪纸经验的社区居民孟秀 凤在一旁指点着大伙精雕细琢刻画 着心中榜样的形象。看着亲手剪出 的雷锋形象剪纸作品,大家一个接一 个述说着雷锋的事迹,传递着榜样的

力量,现场氛围温馨和谐、积极向上。

用剪纸刻画心目中的雷锋活动, 不仅弘扬了全心全意为人民服务的 雷锋精神,而且在社区干部及群众中 掀起了人人学雷锋志愿服务活动的 热潮,使学雷锋成为自觉行为,让雷 锋精神深深根植于群众内心,为巩固 提升文明创建成果起到了积极的推 动作用。



#### 本报讯(记者 刘鹰)"这是头孢、阿 司匹林、维生素 K3、痰咳液……都是按 照你的病情档案内容相对应选送的药 品。"百年红星医药连锁有限公司运营 部长刘宝香边说边将药品礼包送到龙 山区工农乡建档立卡脱贫户张世霞手 中。近日,由共青团龙山区委联合区扶 贫办、辽源市百年红星医药连锁有限公 司团支部开展的"学雷锋'健康直通车' 送药到家活动",为全区235名建档立

卡脱贫户送去"订单式"药品。 共青团龙山区委相关负责人介绍 说:"此次为建档立卡脱贫户送去的 2000余盒药品价值3万余元,全部由百 年红星医药连锁有限公司提供。为给 村民们提供更贴心的服务,3月5日, '百年红星'还专门将龙山区所有建档 立卡脱贫户的个人信息录入到公司信 息库,现在只要对应人员到红星药店的 70余家连锁店,都可以得到医药咨询 和用药指导服务,极大地解决了建档立 卡脱贫户在用药时无法结合自身病情 '问诊'的难心事儿!'

送药到村民家时,志愿者们都会耐 心为村民讲解与其自身息息相关的疾 病预防知识,根据病患情况指导用药方 式,并就高血压、糖尿病、心脏病等慢病 的预防治疗进行了详细讲解。大良村 建档立卡脱贫户藏玉兰收到的药品礼 包有与她病情相对应的10种药品,她 激动地说:"太好了,都是我平日里的常

用药,这下可省老多钱啦!谢谢你们!"

为推动学雷锋志愿服务活动常态化开展、传递社会 正能量,共青团龙山区委将持续凝聚社会爱心企业力 量,组织动员青年志愿者和广大团员青年努力践行"学 习雷锋、奉献他人、提升自己"的志愿服务理念,传播"奉 献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,积极开展形式多 样的学雷锋志愿服务活动,让雷锋精神在"首善之区"薪 火相传。

# "雷锋精神,在我心中!"